

# 台疑犯：早知遣陸不敢作案

## 坦言寶島判刑較輕 係電騙猖獗重要原因

香港文匯報訊 綜合報道，97名電信詐騙疑犯(陸65人，台32人)4月30日晚被公安機關從馬來西亞押解回大陸，涉及內地20餘省區市百餘宗特大跨境電騙案告破。連同此前從肯尼亞押解回國的45名台籍詐騙犯，目前共有77名台疑犯被移送大陸偵辦。其中一疑犯許某坦言台灣判刑較輕是導致電騙猖獗的重要原因，他日前在陸被審問時說：「如早知會被遣返大陸，我肯定不敢做這事。」



電信詐騙疑犯在廣州白雲機場被民警押下飛機。資料圖片

37歲的電騙疑犯、台灣台中人許某承認，他們的「圈子」裡都有一種「常識」：就算跑到境外去設窩點詐騙，按慣例都是遣返回台灣，判得不太重，甚至有可能被無罪釋放。許某是個慣犯。2010年，他開始在台灣專門針對大陸民眾實施電信詐騙，同年被台灣法院判處有期徒刑7個月。2014年7月，許某被詐騙團夥老闆「財財」網羅為手下。按照「財財」安排，許某以「考察飲料生意」的名義赴肯尼亞進行電信詐

騙，委以最高的「三線」重任，專門冒充「檢察院金融犯罪科科長」。「我按照每個月『業績』的8%拿提成，在肯尼亞幹了3個多月，我掙了20多萬元(人民幣，下同)。」許某介紹，他所在的詐騙團夥一般一天可做成一兩單，最多一天做成3單。「我最大的一單有90多萬元，『公司』裡還有人比我更高，一單騙了幾百萬元。」

在台判7個月就出來

許某說，自己重操舊業的主要原因就是

「掙錢快、處罰輕」。「我第一次在台灣才判了7個月就出來了，即使是負責人也不會判很重，大家心裡有底，所以台灣專門從事電信詐騙犯罪的人越來越多。」

許某說，他了解到大陸對電信詐騙犯罪的量刑比台灣重得多，自己可能會被判處重刑，「這一輩子就完了」。「我們本來以為這次也會被送回台灣，如果早知道會被遣返大陸，我肯定不敢做這種事了。」

45歲的台中人林某，是今年4月從肯尼亞遣返大陸的電信詐騙疑犯之一。

林某介紹，2011年，他開始參與電信詐騙，詐騙對象都是大陸民眾，後來犯罪窩點被台灣警方查獲，他被台灣法院判處有期徒刑6個月。刑滿釋放後，他多次前往印尼，繼續對大陸民眾實施電信詐騙。今年1月，他被一個叫「強哥」的人相中，赴肯尼亞開設電信詐騙犯罪窩點並充當負責人。

「我們從1月開始招募人員，兩個月內招募到22名台灣人和19名大陸人。」林某說：「我們會對他們進行『安全教育』，口供一致是來旅遊的；最後即使查到證據被送回台灣，不會判刑很重，讓他們放心。」

### 「立法院」前秘書長涉貪遭起訴



林錫山(左)搭乘囚車抵達台北地檢署。中央社

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣「立法院」前秘書長林錫山因涉貪食污，昨日遭台北地檢署起訴。

檢方認為，林錫山在擔任秘書長期間主導電腦採購案，涉嫌收取科技公司3,950萬元(新台幣，下同)賄款，洩漏招標底價。台北地檢署依貪污、洗錢等罪名，起訴林錫山、「立法院」秘書室科長陳亮吟等13人。

偵辦過程中，檢方已繳回不法所得3,950萬元。但調查人員發現，林錫山從2012年開始收取回扣，三年內銀行賬戶增加逾2.4億元財產，與其收入明顯不符，且又無法提出合理說明，懷疑林錫山及其他罪嫌，已另外立案偵辦。

### 未獲「世衛」邀請函 台擬場外旁聽

香港文匯報訊 據中社社報道，世界衛生組織(WHO)大會將於本月23日在瑞士日內瓦舉行，但台灣方面至今未收到邀請函。台灣外事主管部門昨日表示，仍有很大機會收到邀請函。「衛福部」則表示，若真沒收到，只能循先前慣例，在場外旁聽。

台灣近7年來以觀察員身份出席WHO，一般是在3、4月就接獲邀請函，只有2009年首次以觀察員身份參加時，在5月1日才收到邀請函，當年大會是在5月19日舉辦，由時任衛生署長的葉金川代表出席。今年已破了收到邀請函的「最晚紀錄」。

據悉，WHO會議採網上報名，截止日期是5月9日。

## 公務船沖之鳥護漁 軍艦策應

拉法葉艦 網上圖片



香港文匯報訊 據中社社報道，台灣海巡署「巡護九號」及農委會「漁訓貳號」前日從高雄啟航駛往沖之鳥礁附近公海執行巡邏任務，軍方昨日表示，已派出拉法葉艦在適當距離策應，軍艦不會在第一線，但有狀況時可最短時間內馳援。日本則對台灣的護漁行動表示「遺憾」。

軍方表示，軍艦抵達沖之鳥礁附近水域後，將維持巡弋1

周，再由另一艘拉法葉艦地換手，持續到5月底；選擇拉法葉艦的原因之一是攻擊性較低，較不具挑釁意味。

台灣防務主管部門發言人羅紹和受訪時說，軍方遵從當局的政策指導，依「海巡護漁民、海軍挺海巡」原則，規劃在適當海域部署艦艇，執行策護任務。對於海軍兵力規劃情形，羅紹和表示「不便說明」。

### 日方向台表達「遺憾」

對於台灣方面此輪護漁行動，日媒報道稱，正在泰國曼谷訪問的日本外務大臣岸田文雄表示，已向台灣方面表達「遺憾」之意。岸田昨日對媒體說：「日本在國際海洋法上，沖之鳥島作為島嶼是受到承認的，擁有專屬經濟海域的。日本無法接受台灣方面的、獨自的主張。」

日本共同社報道稱，日本認為將存在雙方船隻發生衝撞的可能性，正加強警戒。

### 拉法葉巡防艦參考數據

排水量	3,200噸，滿載3,600噸
全長	125米
全寬	15.4米
最高航速	25節(46公里每小時)
艦載機	1 × 直升機 (Panther 或 NH90)
反艦	8 × 飛魚 MM40 block II 反艦導彈
火炮	1 × 100 mm TR 自動火炮 2 × 20 mm modèle F2 高射炮
近程防禦	1 × 響尾蛇 CN2 近程防禦武器系統
裝甲	在重要位置(彈藥庫,指揮中心)

來源：網上資料

# 公職面試班渴市 8天學費3萬

「五一」節後的第一個雙休日(5月7日、8日)，江蘇省公務員錄用面試工作將進行，短短20分鐘的面試時間，催熱了面試培訓市場。楊佳(化名)去年大學畢業，工作半年後，打定主意考公務員，並選擇了一個8天2.98萬元的封閉集訓培訓班，平均每天3,700多元。



市面上有關公務員考試的名言警句教材。網上圖片

楊佳的公務員筆試成績排名第三，與前兩名也就兩三分的差距，要想翻盤，就要在面試中拔頭籌。臨近面試，她發現，身邊不少同伴去面試培訓班報到了。去網上一搜，「面試特訓鑽研協議班」、「逆襲決勝定製課程」、「大師密訓班」……，有4天8,800元的，有7天1.78萬元的，有8天2.98萬元的。費用高低主要取決於酒店標準，入住五星級酒店的，費用自然就高了，楊佳選擇了後者。

4月30日，楊佳拉着行李箱進入集訓營，跟她一起的共有二十多名學員。在這裡，作息時間被嚴格控制，每天上午、下午、晚上都安排了課程，一天的學習時間在8至10個小時，中途留有休息時間，早中晚餐都在賓館吃，實際上是不給外出的。

### 集訓首天「戰袍」捱批

當天，每個學員都要準備一套「戰袍」，讓老師審閱。楊佳準備了一件T恤，一條過膝背帶長裙。老師看着她

的髮型指出，最好紮成馬尾，或盤成髮髻。她同班的學員都被批評。在老師口中，不論男生女生，最好穿正裝。

「你來背20個名言警句和3個近期大政方針。」一女生站了起來，「第一句，一粥一飯，當思來之不易」，第二句、第三句、第四句、第五句……雖然女生已背出不少，但老師表示不夠，「還需準備貼近群眾類的名言警句，就是在面試中增添光彩，讓答題上檔次」。

內地公務員考試難度不亞於高考。圖為山西省公務員試開考，考生在試場外複習試題。資料圖片

## 逾千對雙胞胎 滇乘花車巡遊



兩對雙胞胎在花車上自拍。中新社

第十二屆墨江國際雙胞胎節活動昨日舉行，來自世界各地的超過千對雙胞胎乘坐花車巡遊雲南墨江縣城，不同膚色、不同國籍的美女、帥哥雙胞胎們吸引了民眾眼球。

墨江哈尼族自治縣位於雲南普洱市北部，是內地唯一的哈尼族自治縣，墨江境內有千餘對雙胞胎，雙胞胎比例極高。

### 罕見「土著」魚 敦煌月牙泉露面



罕見的鐵背魚浮出月牙泉水面。網上圖片

甘肅敦煌著名景點月牙泉5月1日出現罕見魚種——鐵背魚浮出水面的景象，引來大批遊客圍觀拍照。

事實上，這種多年鮮見的敦煌「土著」魚種在月牙泉中已銷聲匿跡多年。在去年7月下旬，月牙泉也曾出現過場面更為壯觀的群魚浮出水面，並被遊客抓拍到。不過，此後又再次從民眾視線中「消失」大半年。

據网友上传的實拍視頻呈現，當日在月牙泉裡浮游的「鐵背魚」約有二三條，目測約有1呎長的「個頭」，較1年前亮相的魚群普遍大了，遊客的圍觀亦未驚擾到牠們悠閒覓食。

### 澳商欲售華罐裝空氣

澳洲兩位商人創建銷售空氣的公司，欲將著名景點收集的空氣賣給中國人，每罐空氣高達約100元人民幣。

該兩名商人表示，著名的沙灘及山區農莊都是他們收集空氣的地方，拿到罐子後只需把蓋子打開，嘴對着罐子上的罩子就能吸一口新鮮空氣，每罐能吸130次。若罐子裡的空氣來自沙灘，就是鹹鹹的味道；若來自大山，就會有桉樹的味道。他們稱該產品生產過程為空氣農業。

澳洲《悉尼先驅晨報》

## 疆重現古老部族羅布人傳統習俗

「五一」假期期間，新疆尉犁縣羅布人村寨景區裡，羅布人後裔舉行祭祀儀式。羅布人長者吾加曼·沙吾爾雙手舉向天空，向太陽祈禱。祭祀儀式很短，在吾加曼·沙吾爾用盛着火的器皿在跳《捕魚舞》的青年人頭頂盤繞三圈後，這些青年人將到河流或湖泊中打魚。



新疆傳統烤魚像張開翅膀。中新社

### 後裔古法烤製百魚

據介紹，古羅布人崇拜太陽，多以魚為食。在祭祀現場，羅布人後裔們拿着魚叉，跳着《捕魚舞》，祈禱村寨五穀豐登。曾經生活着羅布人的村寨，如今已成當地的知名景區。羅布人的傳統烤魚是新疆著名土特產美食，

他們沿魚腹剖開但魚脊相連，用細的紅柳枝將魚展平，粗紅柳枝一端沿魚脊肉穿過，另一端就插在沙土裡。像是張開翅膀的魚壓彎紅柳貼近地面，用一堆燃燒的胡楊木烘烤。

在現場，羅布人後裔以古老的烤魚方法，烤製了100條烤魚，吸引大量的遊客爭相拍攝烤魚的場面。



最萌佛寶 B

「最萌佛寶」親子體驗活動日前在棲霞古寺舍利塔區域舉行，50名3至5歲的寶寶參加。萌寶們一起參加繞塔、「串珠」和品嚐素齋活動，並由網友評選勝出者。

新華社